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Hannu Taanila
Poliittiset päiväkirjat

Kuopion lyseossa
tänään klo 18.00

Oikea työvänmies vasemmalta
Matti Semi 

  Eduskuntaan!
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KUOPION LUISTELUSEURANKUOPION LUISTELUSEURAN
V E K A R A T  V A U H T I I N . . .

LUISTELUKOULU perjantaisin
LIPPUMÄEN JÄÄHALLI klo 17.30–18.15

Opi hyvä perusluistelutaito! Eri tasoryhmät!
Poikaryhmä! Koulutetut ohjaajat!

Ilmoittautumiset hallilla ajoissa ennen vuoron alkamista!
Kertamaksu 5 €/krt tai 20 €/kk
Taitoluistelu- ja
muodostelmaluisteluryhmät Katso lisää netistä: www.kuls.fi

Tervetuloa!
www.kristiinakouros.fi

Kouros ja Korhola kuulolla
perjantaina 19.1. klo 13-14

Kauppakeskus Minnan kahviossa

KUOPIO
Asta Tenhunen

Kuopiossa on jaettu pysäköin-
tivirhemaksulta näyttäviä hui-
jauslaskuja autoihin. Kuopion
kaupungin tilinumeron sijasta
valemaksulapuissa on eri tili-
numero, ilmeisesti lappujen ja-
kajan oman pankkitilin nume-
ro.

Kaupungin pysäköinninval-
vonta jätti asiasta rikosilmoituk-
sen poliisille keskiviikkona.

Valelaskut ovat lähes aidon
pysäköintisakon näköisiä, mut-
ta epäsiistejä ja niissä on iso pu-
nainen leima, jossa uhkaillaan

maksamattomuuden menevän
perintätoimistolle.

– Valemaksussa on osa teks-
teistä ja tilinumero selkeästi vi-
nossa. Aidoissa maksuissamme
ei myöskään ole perintäleimaa,
kaupungin lakimies Vesa Toiva-
nen kertoo.

Valemaksulapuista näkee tar-
kemmin katsottuna, että niihin
on selvästi jälkikäteen muuteltu
laskuissa olevia tietoja.

– Oikeissa pysäköintivirhe-
maksuissa on myös merkittyinä
auton rekisterinumero sekä vii-
tenumero laskun maksua var-
ten. Valemaksuista puuttuvat
nämä.

– Harrastelija on ollut liik-
keellä, Toivanen sanoo. Vale-
maksulappuja on nimittäin ja-
ettu autoihin, jotka eivät vält-
tämättä ole tehneet pysäköin-
tivirhettä. Juuri se saikin au-
toilijat huomaamaan, etteivät
kaikki maksulaput olekaan ai-
toja.

– Vastaavaa ei ole tapahtunut
täällä ainakaan kymmeneen
vuoteen. Yksittäisiä kertoja on
sattunut, että joku on siirtänyt

oman lappunsa esimerkiksi naa-
purin autoon.

Poliisi ei vielä tiedä, kuinka
paljon huijauspysäköintisakko-
ja on Kuopiossa jaettu ja miten

kauan niitä on ollut jaossa. Kau-
pungin pysäköintivalvontaan
autoilijat ovat soitelleet asiasta
kahtena päivänä.

Huijausmaksulappuja tutkii
Kuopion poliisin omaisuusri-
kosryhmä. 

Asiaa tutkitaan alustavasti lie-
vänä petoksena.

Poliisi neuvoo, ettei puutteel-
lisia virhemaksuja pidä maksaa.
Oikeissa laskuissa on Kuopion
kaupungin tilinumero Sampo-

pankkiin, viitenumero ja kaikki
päiväykset ja rekisterinumerot
oikein.

Tarvittaessa epäselvän mak-
sulapun oikeellisuuden voi
varmistaa pysäköinninvalvon-
nasta.

Poliisin mukaan tekijä on
helppo saada kiinni, jos lappui-
hin kirjattu tilinumero on hänen
omansa. 

Poliisi selvittää tilin omistajan
pankkitiedusteluna.

HUIJAUSYRITYS: Autoihin
on jaettu oikeilta
näyttäviä pysäköinti-
virhemaksuja väärällä
tilinumerolla.

Vääriä 
sakkoja
jaossa

Poliisi tutkii väärennettyjä pysäköintivirhemaksuja, joihin on laitettu jokin muu kuin pysäköinninvalvonnan tilinumero. Väärän laskun
tunnistaa punaisesta leimasta. KUVA: MARKO HAPPO

Leimassa uhkaillaan
perintätoimistolla, jos
laskua ei makseta.

KUOPIO
Erkki Paukkunen

Pohjois-Savon maakuntaval-
tuuston ja maakuntahallituksen
puheenjohtajien mukaan kun-
tien palvelurakenneuudistus on
edennyt maakunnassa hyvin,
vaikka suoranaisia kuntaliitos-
päätöksiä ei olekaan vielä näkö-
piirissä.

Maakuntavaltuuston puheen-
johtaja, kansanedustaja Tuula
Väätäinen (sd.) perustelee nä-
kemystään sillä, että kaikilla
Pohjois-Savon seutukunnilla on
syntynyt hankkeita ja keskuste-
lua siitä, miten kuntalaisten pal-
velut turvataan.

– Jos tuloksia arvioidaan vain
kuntaliitosmittarilla, niin siinä
valossa emme ole kärkisijoilla.

Maakuntahallituksen puheen-
johtajan, kansanedustaja Mark-
ku Rossin (kesk.) mukaan kun-
tien palvelurakenneuudistuksen
peruslähtökohtana on kunta-
laisten palvelujen turvaaminen
myös tulevaisuudessa mahdolli-
simman tehokkaasti.

– On hyvä, että maakunnassa

käydään aitoa keskustelua niin
luottamushenkilöiden, viran-
haltijoiden kuin kuntalaisten
kesken eri vaihtoehdoista. Jos
edellytyksiä kuntaliitoksille ei
löydy, on keskustelua jatketta-
va yhteistyön syventämisen
pohjalta.

Niin siilinjärveläinen Väätäi-

nen kuin kuopiolainen Rossikin
torjuvat jyrkästi näkemyksen,
jonka mukaan maakunnassa oli-
si menossa jonkinasteinen vas-
takkainasettelu Kuopion ja maa-
kunnan tai Kuopion ja Siilinjär-
ven kesken.

– Maakunnassa on kannetta-
va huolta myös reuna-alueista ja
niiden ihmisten palveluista. Sii-
linjärvellä ja Koillis-Savossa on
käyty keskusteluja muun muas-
sa siitä, miten peruspalvelut tur-
vataan Koillis-Savossa. Maa-
kunnassa olisi hyvä olla useam-
pia, vahvoja peruspalvelukeskit-
tymiä, jotka huolehtisivat alueen
peruspalveluista, sanoo Väätäi-
nen.

Hänen mukaansa kysymys on
kokonaisuudesta huolehtimises-
ta, ei suinkaan mistään vasta-
voiman luomisesta Kuopiolle.

”Yhdistäviä tekijöitä
mietittävä lisää”
Rossin mukaan osa kuopiolai-
sista voi ajatella Siilinjärven toi-
mivan Kuopion vapaamatkusta-

jana, vaikka esimerkiksi työ-
paikkaliikenne naapurien kans-
sa menee ristiin.

– Meillä on valtavasti yhteis-
työtä Kuopion seudun sisällä ja
näitä yhdistäviä tekijöitä mieti-
tään nyt lisää, arvioi Rossi ja viit-
taa Kuopion kaupunginhallituk-
sen esityksiin.

Rossin näkemyksen mukaan
kuntien keskinäinen kyräily il-
menee pienessä piirissä, kunta-
laistasolla rajoilla ei ole merki-
tystä.

– Kuopiossa ei kannattaisi ol-
la nokka kippurassa Siilinjärven
kunnan keskusteluista naapuri-
kuntien kanssa. Käyhän Kuo-
piokin keskusteluja moneen eri
suuntaan, vaikka sen intressissä
ei ole hoitaa koko maakunnan
asioita.

”Kuntaliitokset
kuntaparien pohjalta”
Väätäinen pitää palveluraken-
teen etenemisen kannalta hyvä-
nä Kuopion kaupungin esityksiä
Kuopion seudun kuntaliitossel-

vityksestä ja laajemmasta yhteis-
työkartoituksesta. Molempiin on
jo saatu vastauksia.

– Selvitykset ja niihin saadut
vastaukset poistavat toivon mu-
kaan esteet laajamittaisen yh-
teistyön kehittämiseltä. Kuopion
seudun yhteistyötä tulee syven-
tää elinkeinopolitiikassa, maa-
politiikassa ja ehkä yhteisten vi-
ranhaltijoidenkin osalta.

Väätäinen uskoo, että yhteis-
työn syventäminen voi aikaa
myöten johtaa kuntaliitoksiin,
jos tahtoa löytyy.

Rossin mukaan kuntaliitokset
syntyvät, jos ovat syntyäkseen,
kuntaparien pohjalta.

Savon kuntauudistuksessa ei luoda vastavoimia

Puheenjohtajat Tuula Väätäinen (oik.) ja Markku Rossi uskovat
palvelurakenneuudistuksen etenemiseen. KUVA: TAPIO HARTIKAINEN

Pohjois-Savon liiton
puheenjohtajien mielestä
myös syrjäkunnista on
pidettävä huolta.

”Kuopion seudun
yhteistyötä lisättävä
muun muassa elinkei-
nopolitiikassa ja maa-
politiikassa.”

KUOPIO: Linja-autoaseman
vieressä olevan Shell-huolto-
aseman tontti on saanut Kuo-
pion tekniseltä lautakunnalta
vuokra-ajan pidennystä vain
kesään 2008 saakka. Syynä on
alueen maankäytön suunnitte-
lu uusiin tarpeisiin.

Huoltoasema toivoi vuokra-
ajan jatkoa vuoteen 2017
saakka.

Aseman Shellille
lyhyt jatko

KUOPIO: Kuopio jatkaa omako-
titonttien luovuttamista myy-
mällä 24 tonttia Saaristokau-
pungin Tervapurosta ja Terva-
lammista sekä Rahusenkan-
kaalta tarjousten perusteella.
Pohjahinnat ovat
20 910–126 280 euroa. Par-
haimmat ovat omarantaisia
länteen aukeavia tontteja
Tervapurossa.

Kuopio myy lisää
omakotitontteja

KUOPIO: Kuopion Prisman
kattopalkkikorjausten korvaus-
kiista on edelleen kesken.
PeeÄssä vaatii pääurakoitsija
YIT:ltä vahingonkorvauksia
vuoden 2005 keväällä esiintul-
leista kattopalkkien vaurioista.
YIT:n mukaan palkit oli raken-
nettu rakennusaikana voimassa
olleiden ohjeiden mukaan ja
sen aikaisilla betonin lujuus-
vaatimuksilla.

Kiista jatkuu neuvotteluilla.
Osuuskauppa PeeÄssä on
jättänyt asian myös Helsingin
käräjäoikeuteen, jossa se vaatii
YIT:ltä yli 430 000 euron kor-
vauksia.

Prisman palkkikiista
yhä kesken

PIEKSÄMÄKI: Kalamajan palos-
sa Syvänsin saaressa Pieksämä-
ellä kuolleet miehet on tunnis-
tettu. 

Uhrit tunnistettiin varmuu-
della keskusrikospoliisin
rikoslaboratorion antaman
dna-lausunnon perusteella
vuonna 1974 syntyneeksi
pieksämäkeläismieheksi ja
vuonna 1968 syntyneeksi
Jäppilän Tihusniemellä asu-
neeksi mieheksi.

Lokakuussa riehuneessa
palossa täysin tuhoutuneen
kalamajan syttymissyytä tutkin-
nassa ei varmuudella pystytty
selvittämään.

Kalamajan mukana
palaneet tunnistettu

Valitukset 
Kuopion alatorin
kaavasta hylättiin
Kuopion hallinto-
oikeuden mukaan kaava
ei ole lainvastainen.

KUOPIO
Jukka Patrakka

Kuopion hallinto-oikeus on hy-
lännyt Kuopion alatorihank-
keesta jätetyt kaksi valitusta.

Muutosta halusivat Asunto-
osakeyhtiö Kauppakatu 49 sekä
Liisa Karjalainen. Kaupungin-
valtuusto hyväksyi asemakaavan
viime kesäkuussa.

Taloyhtiö perusteli, että Carl-
sonin ja hotellin laajennukset
mahdollistava kaava heikentää
talon asukkaiden asumisviihty-
vyyttä ja osakkeiden arvoa. 

Liisa Karjalainen puolestaan
halusi suojella kauppahallin kyl-
jessä olevan kalahallin. Sitä ei

saisi missään olosuhteissa saa
purkaa.

Kaava sallii sekä kalahallin
säilyttämisen että purkamisen.
Museovirasto ei vaatinut raken-
nuksen ehdotonta suojelua.

Hanke ollut jäissä
valitusten takia
Alatorihanke on ollut jäissä va-
litusten vuoksi. Hallinto-oikeu-
den päätöksestä voi valittaa kor-
keimpaan hallinto-oikeuteen.

Kuopion kaupungin lisäksi
hankkeessa ovat mukana Antti-
lan rakennuksen omistava City-
con Oyj, Finnkino Oy, ja Carl-
son Oy. Savocon Oy on toimi-
nut projektissa asiantuntijan
roolissa.

Hankkeeseen kuuluu liike- ja
hotellitilojen laajennusten lisäk-
si toriparkin suurentaminen, uu-
det ajorampit torin alle ja eloku-
vakeskuksen rakentaminen.

TE-keskusten tukipalvelut
keskittyvät Mikkeliin
Tilivirasto aloitti jo,
henkilöstöhallinto
keskitetään 2008.

MIKKELI
Kimmo Halonen

Etelä-Savon TE-keskus on pai-
sumassa lähimmän vuoden si-
sällä hallinnonalallaan merkit-
täväksi talous- ja henkilöstöhal-
lintokeskukseksi, kun Suomen
15 työvoima- ja elinkeinokes-
kuksen tukipalveluja keskite-
tään Mikkeliin.

Jo tämän vuoden alusta TE-
keskus sai tiliviraston, joka hoi-
taa valtakunnan kaikkien mui-
denkin TE-keskuksen tiliviras-
totehtävät.

Suunnitteilla on, että vuoden
2008 alusta Mikkeliin keskitet-
täisiin TE-keskusten henkilöstö-
hallinnon tehtävät palkanlas-
kennasta alkaen. Tämä tietäisi
kymmeniä uusia työpaikkoja
Etelä-Savon TE-keskukseen.

TE-keskuksen hallintopäällik-
kö Paavo Tanttu kertoo, että jat-
kossa Mikkelissä hoidetaan kes-
kitetysti TE-keskusten tiliviran-
omaistehtävät maksuliikentees-
tä kirjanpitotehtäviin. Tähän as-
ti kaikissa keskuksissa on ollut
omat tilivirastonsa.

Tiliviraston tulo näkyy käy-
tännössä jo siinä, että tukia mak-
settaessa asiakkaille muualla
Suomessa maksajana saattaa
näkyä Etelä-Savon TE-keskus,
vaikka tuen tai maksun suoritta-
ja olisikin jokin muu TE-keskus.

Tanttu sanoo, että tiliviraston
myötä Etelä-Savon TE-keskus
on vahvistunut myös resursseil-
taan. TE-keskukseen on perus-
tettu erillinen yksikkö valtakun-
nallisia tehtäviä varten. Sen palk-
kalistoilla on viisi henkilöä, jois-
ta kaksi on omasta väestä, yksi
Uudenmaan TE-keskuksesta ja
kaksi palkattu ulkopuolelta.

Jatkossa lisäresursseja on lu-
vassa vielä reilummin, kun mui-
ta tukipalveluja keskitetään
Mikkeliin. Tanttu mainitsee, et-

tä kauppa- ja teollisuusministe-
riöllä on vireillä hanke, jonka tii-
moilta asiaa selvitetään ja vie-
dään eteenpäin.

– Päätökset on tarkoitus tehdä
tämän vuoden aikana, jotta 2008
koko henkilöstöhallinnon tehtä-
vistä voitaisiin hoitaa Mikkelis-
tä. Palkanlaskentahan on ollut
yleensä ensimmäinen tehtävä,
joka on keskitetty, Tanttu pohtii.

Yli 20 uutta
työpaikkaa
– Jos palveluja merkittävimmäs-
sä määrin tänne keskitetään niin
sitten puhutaankin jo isommista
henkilöstömääristä eli yli 20 ih-
misen työpaikasta.

Tukipalvelujen keskittäminen
Mikkeliin on osa tuottavuusoh-
jelmaa, jonka tavoitteena on te-
hostaa valtionhallinnon toimin-
taa ja säästää määrärahoja.
Kauppa- ja tellisuusministeriön
teki viime kesänä päätöksen,
jonka mukaan talous- ja henki-
löstöhallinnon tukipalvelut siirr-
retään asteittain Mikkeliin.

Leuto sää
leikkaa rekka-
liikennettä
Martti Ripaoja

Raskaan liikenteen määrä kään-
tyi poikkeuksellisesti 1,7 pro-
sentin laskuun Savo-Karjalan
tiepiirissä viime vuonna. Aina-
kin osasyynä ovat loppuvuoden
leudot säät, jotka pysäyttivät ke-
lirikko-olojen vuoksi puutavara-
ajon metsistä lähes kokonaan.

Kaakkois-Suomen tiepiirissä
raskas liikenne lisääntyi 1,1 pro-
senttia ja koko maassa 1,3 pro-
senttia. Kaakkois-Suomessa kas-
vua tuli lähinnä itäliikenteestä,
Vaalimaan rajaa-asemalla lii-
kenne kasvoi yli 15 prosenttia.

Pääteiden koko liikenne on li-
sääntynyt syksyn aikana reip-
paasti. Suunta jatkui joulukuussa.
Savo-Karjalan piirissä joulukuun
liikenne oli 3,5 prosenttia edellis-
vuotista edellä. Kaikkiaan päätei-
den liikenne lisääntyi alueella vii-
me vuonna valtakunnallista tah-
tia, 1,8 prosenttia vuodessa. Tie-
hallinto kerää tietonsa automaat-
tisilta mittausasemiltaan, joita Sa-
vo-Karjalan alueella on 28.
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Kuopion markkina-alueen luetuin lehti!

Arvostettu media.
Savon Sanomat on lukijoiden keskuudessa
arvostettu ja luotettava media,
joka tarjoaa myös ilmoituksille
uskottavan ympäristön.


